

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 36 (6670)

СУББОТА,

25

МАРТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

26 МАРТА— ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Проведены последние беседы, опубликованы предвыборные программы, взяты интервью у каждого кандидата в народные депутаты, устроены остававшиеся недоделки на избирательных участках — завтра выборы. 26 марта к урнам для голосования подойдут свыше 18 тысяч избирателей нашего района. Труженики полей и ферм, работники промышленных предприятий, представители интеллигентии, ветераны войны и труда выберут своих наиболее авторитетных и достойных представителей народными депутатами СССР.

Выборы нынче особенные. Проводятся они на основе решений XIX Ессенской конференции о демократии и гласности, в рамках реформы политической системы нашего общества. В стране создано 750 территориальных и 750 национально-территориальных округов. От каждого округа избираются по одному народному депутату. Кроме того, избрано 750 депутатов от общественных организаций: Коммунистической партии Советского Союза, профсоюзов, кооперативных организаций, ВЛКСМ, женсоветов, ветеранов войны и труда, творческих союзов и т. д.

Кандидаты в депутаты выдвигались демократическим путем на собраниях трудовых коллективов, партийных, профсоюзных, комсомольских и других организаций.

Наш район входит в состав Марийского территориального округа № 189 и Кемеровского национально-территориального округа № 13. Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты по территориальному округу Николая Алексеевича Башева — директора птицесовхоза «Колмогоровский» Яшкинского района, и Александра Григорьевича Мельникова — первого секретаря областного комитета партии, по на-

ционально-территориальному округу — Зиннатуллу Хузяевича Алтынбаева — председателя колхоза «Азат Себер» Ижморского района, и Сергея Иннокентьевича Неволина — главного врача Новокузнецкой городской больницы № 11. Партийными организациями, местными Советами проведена большая работа по подготовке к выборам. На территории района образовано 32 избирательных участка, утверждены участковые комиссии. Для ведения разъяснительной агитационно-пропагандистской работы было создано 10 клубов избирателей, 10 консультационных пунктов, 12 агитпунктов, где занимались 340 агитаторов. В подготовке к выборам участвовали опытные партийные активисты, грамотная, подготовленная молодежь.

Альтернативные выборы, наличие двух кандидатов на одно депутатское место, коренным образом изменили спожившуюся годами практику подготовки к выборам. Если раньше — создали избирательные участки, открыли агитпункты, проверили списки избирателей, познакомили с кандидатами в депутаты, временем и местом голосования... — и дело сделано. Сейчас картина изменилась.

Главным стала пропаганда предвыборных программ каждого кандидата в депутаты, организация встреч с ними или их доверенными лицами, индивидуальная разъяснительная работа с избирателями. С трудностями пришлось столкнуться сразу же — не хватало опыта у избирательных комиссий, агитаторов, самих кандидатов в депутаты. Каждому трудовому коллективу хотелось встретиться обязательно и с А. Г. Мельниковым, и с Н. А. Башевым, с другими кандидатами. Встречаться, оценить их, как будущих депутатов, приглядеться получше, чтобы сделать выбор правиль-

но. Н. А. Башев встретился с 12 трудовыми коллективами, четыре встречи провели его доверенные лица. А. Г. Мельников провел шесть встреч, встретился с избирателями и его доверенное лицо В. Я. Арышев — секретарь парткома совхоза «Марьевский». Опубликованы по одному интервью с ними в районной газете, были передачи по радио, выпущены листовки с программами обоих кандидатов. Представители района были на встречах и с З. Х. Алтынбаевым, С. И. Неволиным. Но, естественно, встретиться всем с кандидатами не удалось, ведь округа очень большие и трудовых коллективов много.

Большая пропагандистская работа легла на плечи идеологических активистов. Неплохо потрудились агитаторы, члены избирательных комиссий. Так, совет Кайлинского клуба избирателей, возглавляет который уже много лет коммунист Л. Н. Нагаева, организовал книжные выставки, проводил беседы, лекции на производственных участках, вместе с активом Дома культуры готовил концерты для избирателей. А агитатор В. А. Чирков, человек уже немолодой, знакомил людей с программами кандидатов на производственных участках, в семейной обстановке на своей десятидворке, в магазине... — словом, там, где были люди. Причем старался, чтобы при обсуждении программы возникали дискуссии, споры. Активно участвовали в разъяснительной работе А. Г. Дмитриева, Н. М. Корчуганова из этого же агитколлектива, А. Д. Бакукина, Г. Я. Гавриленко, из Улановки, В. А. Павлов из Вознесенки, М. З. Гильфанова со швейной фабрики «Восход», В. П. Капканов из лесокомбината.

К услугам избирателей в этот день будут праздничные концерты, интересные кинофильмы, различные выставки и другие занимательные мероприятия. Каждый избиратель имеет возможность сделать свой правильный, обдуманный выбор, проголосовать за ту программу, которая ему больше нравится, за того кандидата, который ему ближе.

Товарищи избиратели! Ждем вас завтра на избирательных участках и надеемся, что вы все выполните свой гражданский долг — примите участие в выборах народных депутатов СССР.

Н. ОТРОКОВ,
секретарь РК КПСС.



ВСТРЕЧАЕМ АГИТПОЕЗД

28—29 марта в Анжеро-Судженске прибывает агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец», в котором расположились вагон-клуб, вагон-салон, вагон-игротека, вагон-школа комсомольского актива и передового опыта.

Коллектив агитпоезда оказывает методическую и практическую помощь комсомольцам, профсоюзов, организациям, трудовым коллективам в проведении идеологической, массово-политической работы среди молодежи. Проводят работу в трудовых коллективах, рабочих общежитиях, воинских частях, учебных заведениях. Способствует решению социальных проблем, улучшению организации труда, быта и отдыха молодежи. Выявляет, изучает и пропагандирует полезные инициативы и начинания молодежи. Обеспечивает через средства массовой информации широкую гласность в решении проблем молодежи.

28 марта в 10 часов утра в здании Анжерского химического техникума состоится семинар, в котором примут участие В. Э. Греков, экономист сводного отдела территориального планирования Госплана РСФСР, куратор по Западной Сибири, В. А. Шорилин, начальник подотдела тарифа и цен в непроизводственной сфере (Госкомцен РСФСР), Р. П. Дубовец, начальник отдела госдоходов облисполкома,

Б. С. Шипачев, завотделом цен областного Совета, Н. В. Жидкова, главный экономист областного центра МЖК (г. Оренбург), В. Г. Журин, директор центра АБЦ, В. И. Сахаров, зав. сектором абонентского обслуживания культурно-методического центра, М. И. Медведев, руководитель студенческого центра (г. Москва), И. С. Павлов, директор хорасчетного объединения «Олимпия» и юрист из управления кооперации Моссовета.

Все желающие могут прибыть на эту встречу. Автобус отправляется в 9 часов утра с центральной площади р. п. Яи.

Для работы в районе агитпоезду предоставляют художественные коллективы, такие, как ансамбль воинов-интернационалистов «ЧОН» («Части особого назначения», г. Пенза), два клуба самодеятельной песни «Атлас» и дуэт Медаева, ансамбль современного танца «Глория», цирковая труппа «Иллюзион».

Клубы самодеятельной песни будут обслуживать животноводческие фермы.

В 14 часов 28 марта в здании клуба лесокомбината состоится концерт с участием этих коллективов. Приглашаются все желающие. Вход свободный.

Э. РОЧЕВ,
второй секретарь
Яйского РК ВЛКСМ.

На «летнее» время

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в воскресенье, 26 марта 1989 года, на территории Советского Союза вводится «летнее» время.

Переход на «летнее» время производится в 2 часа 26 марта переводом часовой стрелки на 1 час вперед.

В связи с решением правительства СССР об изменении исчисления времени в Латвийской ССР, Литовской ССР, Эстонской ССР, Астраханской, Калининградской, Куйбышевской, Кировской, Ульяновской областях РСФСР и Уральской области Казахской ССР часовая стрелка на этих территориях не переводится.

(ТАСС).

ВСЕ—НА ВЫБОРЫ!

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ НА ЗЕМЛЕ ХЛЕБОПАШЦЫ И УМЕЛЬЦЫ

Давняя дружба и трудовое соперничество объединяет тружеников колхозов «Победа» и «Родина». Каждый год они заключают договоры социалистического соревнования и подводят его итоги. Такое подведение итогов стало для обоих хозяйств своеобразными праздниками успехов, праздниками труда. Берется лучший опыт на вооружение, вскрываются причины недостатков, вносятся конкретные предложения для их устранения. Здесь не бывает обиженных и побеждает дружба.

Нынче праздник подведения итогов соцсоревнования между коллективами этих хозяйств проходил в новом Доме культуры колхоза «Родина». Обстановка была создана праздничная, все располагало к открыенному обмену мнениями.

В фойе Дома культуры организована выставка прикладного искусства жителей сел обоих хозяйств. Сельские умельцы представили на суд зрителей вязанье и ковровые изделия, поделки из металла и дерева, стекла — из самых разнообразных материалов.

И все-таки все единогласно отдали предпочтение ученице 3 класса Ново-Николаевской школы Т. Плетневой. Она изготовила из простой бутылки, пластилина и пшеницы настоящее произведение искусства. Оригинальную вазу, кото-

рую нельзя отличить от керамики.

Отметили члены жюри искусство сельских умельцев колхоза «Родина», представивших на суд интерьера жилой комнаты из тули и кружев. Были здесь и шторы на окна, накидки на подушки, на кровать. Все выглядело привлекательно и нарядно.

Понравились делегатам кулинарные изделия, домашние соления и консервантин, напитки из сибирских ягод, маринованные огур-

цы и помидоры, которые приготовили Майя Дмитриевна и Михаил Яковлевич Чипигины из колхоза «Победа».

Истинное удовольствие доставили присутствующим русские пироги с калиной, испекла которые пенсионерка колхоза «Победа» Мария Павловна Олейникова.

Пленарная часть подведения итогов соревнования

между хозяйствами началась с приветствия победителей. Они преподнесли своим друзьям и соперникам в традиционном русском стиле на вышивках старинных рушниках хлеб-соль.

Был преподнесен яблориковцам и подарок со значением. Председатель колхоза «Победа» В. А. Шильдегут вручил А. А. Баркову ларец с рублем. И держал такую речь: «Накопить на этот рубль такие доходы, чтобы можно было построить колхозу «Родина» новый детский сад».

Тепло поблагодарили Александра Андриановича соседа за подарок. И, видимо, сделал вывод?

После официальной части начались конкурсы механизаторов, полеводов, животноводов. Строгое жюри не упускало ни одного промаха в ответах и щедро отмечало знания.

В состав жюри входили многие специалисты РАПО. Были среди них М. П. Дмитриенко, В. В. Громиков, С. Я. Безлекин, А. И. Свиридов, Ю. А. Балахонцев, а

также работники отдела культуры и районной библиотеки В. Б. Тельбух, В. И. Слантьева, работники райкома профсоюза РАПО.

Не остались в стороне и долгожители сел. Елена Ивановна и Яков Евдокимович Масловы из колхоза «Родина» рассказали молодым о том, как сохранить здоровье и работоспособность. А ветераны колхоза «Победа» Александра Никитична Фалькова, Пелагея Петровна Дубинина, Веру Михайлловну Дубинину, Татьяну Яковлевну Лаптева и Мария Павловну Олейникова исполнили под аплодисменты старинные русские песни.

Затем соревновались и агитбригады хозяйств.

По производственным показателям (урожайности, надоям и привесам) жюри присудило первое место колхозу «Родина» и вручило представителям хозяйства переходящий красный юбилейный.

А по числу баллов по конкурсам первенства было за колхозом «Победа».

В заключение взаимопроверки соседи обменялись договорными обязательствами на текущий год. Трудовое состязание продолжается.

Г. УЙМАНОВА,
секретарь райкома
профсоюза РАПО.

На снимке: приветствие команды из колхоза «Победа».

ПИСЬМО ВЕТЕРАНА

К кому еще обращаться?

Я живу в совхозной квартире. Квартира просторная. Но беда в том, что с потолка во многих местах течет. Дом, в котором я живу, двухквартирный. У соседей в квартире такая же картина. Скоро совсем развалится веранда, так как она построена без фундамента. Если не будут открывать крышу дома и не будет переделана веранда, как дальше жить, не представляю.

По этому вопросу мы с женой несколько раз обращались к директору и сек-

ретарю парткома совхоза «Первомайский» и к председателю Кайлинского сельского Совета.

Правда, когда обращаешься к этим людям, они обещают, а делают ничего не делают. Зимой спокойно было жить, дождей не было, но теперь уже скоро пойдут дожди, будет падать штукатурка. По всему полу везде в такие дни сырость и грязь.

Стены у дома очень крепкие, если хорошо перекрыть крышу, то дом буд-

дет стоять еще несколько десятков лет.

Неужели наша просьба должна остаться без внимания. Мы много лет работали до пенсии, как и другие, а сейчас уже не можем. Может, от этого письма пользы не будет, все же пишу, потому что не знаю, еще к кому обращаться.

З. ЯМАЛЕТДИНОВ,
участник Великой
Отечественной войны,
д. Назаровка
Кайлинского сельского
Совета.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

За достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании по производству деловой древесины за январь-февраль 1989 года лесокомбинат занял первое место среди предприятий объединения.

Такие высокие показатели достигнуты за счет высокой организации производства, мер по обеспечению цехов сырьем, а главное, за счет самоотверженного труда всего коллектива, глубокого понимания людьми того, что в усло-

виях самофинансирования и хозрасчета ждать помощи извне не приходится.

Среди лучших нужно назначить Анжерский ЛЗУ, который занял первое место в социалистическом соревновании и низкий склад № 1, за которым второе место.

Вступила в силу новая методика расчета соотношения темпов роста производительности труда и зарплатной платы, в соответствии с которой зарплата учитывается у всех работников комбината, как сфе-

ры материального производства, так и обслуживающего персонала. Поэтому, чтобы получить полновесный рубль, необходимо сохранить довольно высокий темп роста производительности труда. В настоящее время администрация, совет трудового коллектива, партийная и профсоюзная организация нацеливают коллектив комбината на выполнение плана и за третий месяц года.

П. ГУРА,
директор лесокомбината.

ПИСЬМО В НОМЕР

Тётя Дуся в убытке не останется

Услышав от знакомой, что на базарной площади открылся семянной ларьк, я сразу поспешила туда, чтобы купить семян для своего огорода и задно для своих знакомых. Около ларька толпились женщины, стоя на сильном ветру. Они часто забегали в ближайшие магазины покрьться. Моя очередь подошла часа через три. На витрине не было ни списка семян, ни их стоимости. Как нас было и режим работы ларька. И все-таки мне удалось купить семян на сумму 47 рублей 35 копеек.

Чтобы проверить правильность покупки, я зашла в промтоварный магазин. Оказалось, что меня обсчи-

тали на один рубль 10 копеек. Свидетелями были продавцы этого магазина, работавшие 10 марта, а также С. С. Корнева и М. П. Бойчева, проживающие по улицам Енисейской, 19-2 и Жуковского, 19-2. Кроме того, М. П. Бойчева также была обсчитана на 20 копеек.

После чего пришлось вернуться к ларьку и попросить продавца пересчитать стоимость сделанной мной покупки. Продавец тётя Дуся (фамилию она не называла) проверила пакет и отказалась вернуть мои деньги, хотя ошибка подтвердилась. Тогда я пошла на прием к председателю поселкового Совета

А. Г. Коршунову, и он направил вместе со мной секретаря Галину Михайловну Панкратову, чтобы тётя Дуся отдала причитающуюся мне сдачу. Жалко, что М. П. Бойчева ушла домой, не дождавшись сдачи (ей надо было донять корову).

В заключение хочется высказать предложение, чтобы разрешили более квалифицированному работнику — продавцу уцененных товаров — торговаться в магазине семенами. По крайней мере, дело пойдет лучше и быстрее, да и женщины не будут мерзнуть часами у ларька.

Л. СЕЛИВАНОВА,
старший агроном
Госстраха.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«РАДИО НАМ НЕОБХОДИМО»

— писал в заметке под таким заголовком в газете за 16 марта с. г. М. Яковлев. Он просил редакцию помочь жителям улицы Ост-

ровского слушать нормально радио, так как длительное время они лишены такой возможности.

20 марта начальник ЭТУС

Ракитский А. В. сообщил нам, что все радиоточки по улице Островского уже исправны, люди слушают радио нормально».

Надежда Дмитриевна Тимофеева больше десяти лет работает воспитателем в детском саду «Ромашка». Человек она принципиальный, добросовестный. Старается искать к ребятам из младшей группы индивидуальный подход, и это ей удается. Внимательна к ним, добродушна, умело организует досуг у своих маленьких воспитанников.

По итогам социалистического соревнования на звание «Лучший по профессии» она занимала первое место.

Фото С. Сергеева.



— писал в заметке под таким заголовком в газете за 16 марта с. г. М. Яковлев. Он просил редакцию помочь жителям улицы Островского слушать нормально радио, так как длительное время они лишены такой возможности.

20 марта начальник ЭТУС

Понедельник

27 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 8.35 «Прости нас, сад...». Художественный телефильм. 9.40 Футбольное обозрение. 10.10 Новости. 10.20 В мире животных. 11.20 Мультфильмы. 11.50 Концерт ансамбля внутренних войск МВД СССР. 12.35 «Новый век я встречаю».

тил», Документальный фильм. 13.30 Песни и танцы народов СССР. 14.00 Программа документальных фильмов. 14.30 Концерт. 15.20 Киножурнал. 15.30 Новости. 15.45 Документальные фильмы. 16.25 «Хор плюс мы». 16.45 Детский час. 17.45 Футбольное обозрение.

18.15 «Полет Бумеранга». Телеочерк. 19.00 «Автопортрет». 19.45 Международный день театра-89. 21.00 «Время». 21.35 Произведения М. П. Мусорского. 23.20 «Сегодня в мире». 23.35—00.10 «Кубинские вечера».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс.

9.00 Итальянский язык. 9.30 «День бумажного змея». Художественный фильм. 10.45 «Как там, в Арсеньеве?». Документальный фильм. 11.15 «Матвеева радость». Художественный фильм. 12.50 Новости. 13.00 «Все любят цирк». 13.45—14.40 «Верность традициям».

Перерыв до 17.05.

Телевидение

17.05 Новости.

17.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 1-я серия «Шлаги и белокурая дама». 18.10 «Рампа». К Международному дню театра. 19.10 «Розыгрыш сюрпризом». Весенняя ярмарка Сбербанка. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Розыгрыш сюрпризом» (окончание передачи). 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 1-я серия «Шлаги и белокурая дама». 22.30—23.30 Экранный документальный фильм. «Большая сердечная».

Вторник

28 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 8.35 «Прости нас, сад...». Художественный телефильм. 2-я серия. 9.45 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Днепр». 11.25 Новости. 11.35 Это было... было... 11.55 Детский час. 12.55 Документальный фильм. 13.40 Произведения М. П.

Мусорского. Перерыв до 15.30. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 «Шесть снежных дней». Художественный фильм. 16.55 Здравствуй, музыка. 17.45 «Дни Арапа в Москве». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Это вы можете». 19.35 Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. «Дерево Джамал». 21.00 «Время».

21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Огневой вы человек». Документальный фильм. 22.50—23.10 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. 9.05 «Песни Подмосковья». Концерт-очерк. 9.35 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 «Каштанка». Художе-

ственный фильм. 11.10 Французский язык. 2-й год обучения. 11.40 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 1-я серия «Шлаги и белокурая дама». 12.35 Ритмическая гимнастика. 13.05 Новости. 13.15 «Времена не выбирают». Фильм-концерт с участием Т. и С. Никитиных. 13.45 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 14.45 «Взрослые и дети».

Документальные фильмы. 15.15—15.55 Песни Зои Слободян. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 2-я серия — «Человек в черном». 18.10 Ритмическая гимнастика. 18.40 Точка зрения. 19.30 Наша почта. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 «Приданое». Документальный фильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Утренняя почта» (повторение). 22.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 2-я серия — «Человек в черном». 23.10—23.55 «Не хотим быть первыми».

Среда

29 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 8.35 Международный день театра-89. 9.50 Новости. 10.00 «Клуб путешественников». 11.00 Музей из Делегатской. Путешествие из Италии в оссию». 11.25 Здравствуй, музыка! 12.15—13.15 «Буду счастлив, если...». Документальный фильм.

Перерыв до 15.30. 15.30 Новости. 15.45 Прожектор перестройки. 15.55 «Музыкальная сокровищница». 16.25 «Сельские горизонты». Телефильм. 17.00 Детский час. 18.00 Спорт для всех. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Песни Подмосковья». 19.30 «Резонанс». 21.00 «Время». 21.30 Прожектор пере-

стройки. 21.40 «Филиппины: борьба и надежды». Документальный фильм. 22.30—00.50 Музыка в эфире. В перерыве (23.30) — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. 9.10 Народные виртуозы Молдавии. 9.40 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.10 Фильм — детям. «Асиф,

Васиф, Агасиф». 11.15 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.45 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 2-я серия — «Человек в черном». 12.40 «Левый силой камень окрылен». Фильм-концерт. 13.10 Новости. 13.20 «Муха-цокотуха». Фильм-балет. 14.40 «Парафраза». Фильм-концерт.

14.50—15.30 «Далекое-близкое». Документальные фильмы. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 3-я серия «Ночь шута». 18.10 Концерт без публики. 18.35 «СПИД: тень над планетой». Документальный фильм. 19.00 Музыкально-художественная программа.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Окончание музыкально-художественной программы». 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.30 Прожектор перестройки. 21.40 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 3-я серия «Ночь шута». 22.35—23.15 Наш сад.

Четверг

30 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 8.35 «Диалог». Фильм-концерт. 9.45 «Жили-были». Документальный фильм. 10.30 Мультфильмы. 11.00 Новости. 11.10 «Душа и песнь твоя». Фильм-концерт. 12.20—13.20 Детский час. Перерыв до 15.30. 15.30 Новости. 15.45 Прожектор пере-

стройки. 15.55 «У всех таланты». Художественный фильм. 17.00 «...До шестнадцати и старше». 17.45 «Народное творчество». 18.15 «Предприятие на аренду». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Перестройка: проблемы и решения. 21.00 «Время». 21.35 Прожектор пере-

стройки. 21.45 Фильмы кинорежиссера А. Сокурова. «Разжалованный». Художественный фильм. «И ничего больше». Документальный фильм. 23.25—23.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. 8.50 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.20 Фильм — детям. «Большое приключение». 1-я серия.

10.35 Мелодии и песни крымских татар. 10.55 Испанский язык. 2-й год обучения. 11.25 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 3-я серия «Ночь шута». 12.20 Играет лауреат международных конкурсов В. Репин (скрипка). 13.05 Новости. 13.15 «Можем быть одной семьей». Советско-американское детское телешоу.

14.45 «Уроки вне расписания». Документальный фильм. 15.05—15.45 Мультфильмы. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 4-я серия «Рухнувшие планы». 18.10 Реклама. 18.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 5-я серия «Лотарингские дроиды».

19.10 Фестивальный экран. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Концерт. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.35 Прожектор перестройки. 21.45—23.45 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 4-я серия «Рухнувшие планы». 5-я серия «Лотарингские дроиды».

Пятница

31 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 8.35 Ираигает лауреат международных конкурсов Е. Кисин (фортециано). 9.10 Человек. Земля. Вселенная. 10.10 Новости. 10.20 «На песенной улице». Концерт. 10.45 Мультфильмы. 11.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси).

Перерыв до 15.30. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 Фильм — детям. «Боба и слон». 16.55 Храните песни свои. 17.25 «Зоевская техника 11-ий пятилетки». Документаль-

ный фильм, 17.45 Минуты поэзии. 17.50 Экспедиция в XXI век. 19.00 «Сегодня в мире». 19.15 Народные мелодии. 19.35 «Философские беседы». 20.20 Творчество народов мира. 21.00 «Время». 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Позиция». 23.00 Это было... было... 23.15—00.50 Взгляд.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Детский сеанс. 8.50 Песня далекая и близкая. 9.25 Фильм — детям. «Большое приключение». 2-я серия. 10.45 Английский язык. 1-й год обучения. 11.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 4-я серия «Рухнувшие планы». 12.20 Играет лауреат международных конкурсов В. Репин (скрипка). 13.05 Новости. 13.15 «Лотарингские дроиды».

13.05 Новости. 13.15 Английский язык. 2-й год обучения. 13.45 Ритмическая гимнастика. 14.15 Взрослые и дети. Развлекательная программа. 15.15—15.40 Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина. Перерыв до 17.05. 17.05 Новости. 17.15 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 6-я серия «Попоротники Меридора». 7-я серия «Западня».

23.35—01.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси). «Западня». 19.05 «Молодежная орбита». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Панорама недели». 21.00 «Время». 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Графиня де Монсоро». Художественный фильм. 6-я серия «Попоротники Меридора». 7-я серия «Западня». 23.35—01.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Тбилиси).

Суббота

1 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 «120 минут». 8.35 Домашняя академия. 9.05 «Не только увлечение». Концерт-очерк. 9.30 Репортаж о закрытии 1-го Международного фестиваля детских и юношеских фильмов кино и телевидения.

10.45 «Живи, Земля». 11.45 В странах социализма. 12.15 И. Гайдн. Симфония № 103 («Лондонская») ми бемоль мажор. 12.45 «Очевидное-невероятное». 13.45 Концерт. 14.20 «Сегодня в мире». 14.35 Кинопанорама. 16.05 Международная программа.

17.05 Разговор по существу. 18.25 Мультфильмы. 18.50 К 180-летию со дня рождения Н. В. Гоголя. «Генеральная репетиция». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 15 минут из жизни женщины. 21.50 «Сатира в мультипликации».

22.30 Анишлаг? Анишлаг! 23.40—23.50 Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Сельский час». 9.20 Мультфильмы. 9.40 Годы, поколения, песни. Передача 5-я (повторение). 10.35 «Не забудьте выключить телевизор». Художественный фильм. 6-я серия «Попоротники Меридора». 7-я серия «Западня».

13.30 Долги наши. О домах ребенка. 14.45 Мультфильм. 14.55 Документальные фильмы. 15.35 «Риварес». Фильм-балет на музыку С. Цинцадзе. 17.45 Вас приглашают молодежная редакция ЦТ. Часть 1-я. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Песни цыган России. Встреча коллектива Московского цыганского театра «Ромэн» с самодеятельными ансамблями гг. Николаева и Калинина.

21.00 «Время». 21.35 Здравствуйте, доктор. 21.50 Иллюзион. «Папирисница от Мосселяндром». Художественный фильм. 23.25—03.35 Вас приглашают Молодежная редакция ЦТ. Часть 2-я.

Воскресенье

2 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 «С утра пораньше». Передача для детей. 10.00 «Служу Советскому Союзу!».

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

ЗНАЧЕНИЕ СЕМЬИ В ФОРМИРОВАНИИ ЛИЧНОСТИ

Взял курс на ускорение экономического и социального развития страны, XXVII съезд КПСС большое внимание уделил вопросам духовного развития человека социалистического общества, воспитания и образования подрастающего поколения. Четкое единство действий семьи и школы (детского сада) — одно из из важнейших условий успешной реализации реформы. Значительная доля ответственности за укрепление такого единства ложится на семью. Как сказано в новой редакции Программы КПСС, именно в ней «формируются основы характера человека, его отношение к труду, наиважнейшим моральным, идеальным и культурным ценностям».

Облик советского человека, его идеалы формируются всем социалистическим укладом нашей действительности. Однако корни развития личности — в семейном воспитании, где прежде всего ребенок усваивает нормы нравственности, у него вырабатываются трудовые навыки.

Для ребенка семья является естественной воспитывающей средой. Она накладывает свой отпечаток на его характер и поведение.

ДЕТЬЯМ — О ПОЖАРАХ

ОТ ДЕТСКОЙ ШАЛОСТИ

Ребятам Слово «пожар» вами — ожогами и увечьями. Многие ребята в школе удаются химическими опытами, которые хорошо дополнают знания в области химии. Однако никогда не следует забывать, что такие опыты нужно проводить только под наблюдением взрослых (преподавателей), иначе интересное занятие может обернуться бедой. Никогда самостоятельно не применяйте для опытов вещества, могущие воспламеняться, или вещества, свойства которых вы не знаете.

Очень хорошо, когда многие из вас помогают своим родителям в домашних делах, умеют приготовить обед или выгладить одежду. И здесь также надо помнить о соблюдении правил пожарной безопасности, так как от включенных в электросеть и оставленных без присмотра электроприборов (употь, телевизоров, приемников и др.) может произойти пожар. Не играйте с огнем и не разрешайте этого делать своим товарищам. Слично не берите сажи и убирайте их в места, не доступные малышам. Если вы заметили пожар, немедленно позвоните по телефону 01 в пожарную охрану, сообщите, что горит, точный адрес, свою фамилию и номер телефона, с которого передается сообщение. Если людям угрожает опасность, то для оказания помощи позовите взрослых.

Следует помнить, что в населенных пунктах скитаются мусор и разводить костер запрещено, и если вы, ребята, увидите, что в вашем дворе кто-то развел костер, то с помощью взрослых примите меры по его тушению, а если огонь угрожает рядом расположенным строениям или материалам, то немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону 01.

Шальность детей с легкостью воспламеняющимися и горючими жидкостями, тканями, как бензин, ацетон, лаки, масляные краски, очень опасна. Они просят взрывами, вспышками с выбросом горящей жидкости, а значит, и тяжелыми последствиями.

С. БЕСПАЛОВ,
инженер ГПН
Яйского РОВД.

Наш адрес:

652100, р. п. Яй,
ул. Советская, 81

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря —
2-18-83; отдела промышленности —
2-17-10, отдела культуры и писем, радиоинформации —
2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67,
общественной приемной — 2-15-43.

Яйская районная типография Амуро-Сунженского полиграфического объединения управлена издательством, полиграфии и книжной торговли Комаровского облисполкома.

СОГЛАСНО ДОГОВОРУ ГАЗЕТА «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» ДОСТАВЛЯЕТСЯ ПОДПИСЧИКАМ В ДЕНЬ ВЫХОДА. ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ ЗВОНИТЕ В РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-20-35. ПО КАЧЕСТВУ ПЕЧАТИ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЯЙСКУЮ РАДИАННУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-14-07.

ние. В семье он получает первые уроки в познании мира и знакомится с элементарными законами жизни. Получаемые сведения постепенно расширяются и усложняются по мере того, как малыш растет и развивается.

Семья во многом определяет отношение ребенка к трудовой деятельности, культуру его поведения, активность и инициативность, дисциплинированность и целый ряд других качеств личности.

Уровень нравственной культуры родителей, их жизненные планы и стремления, семейные традиции часто имеют решающее значение в развитии личности ребенка. Однако даже в тех семьях, где установлен высокий моральный климат, нередко встречаются просчеты в воспитании, объясняемые недостаточностью, а иногда и отсутствием педагогических знаний у родителей.

Выдающийся педагог В. А. Сухомлинский отмечал: «По моему глубокому убеждению, педагогика должна стать наукой для всех». Многие родители считают, что они имеют соответствующее образование и воспитывают детей правильно, поэтому не считают нуж-

ным посещать родительские собрания, беседовать с воспитателем о воспитании сына или дочери. А ведь антиквариат, наблюдение за жизнью детей, беседы с ними свидетельствуют о том, что родители педагогически безграмотны.

Примеров можно привести достаточно. Родители, приведя ребенка в сад, здороваются с воспитателями и сотрудниками детсада, а встречаясь на улице, не узнают их, проходя мимо. Ребенок все это видит, недоуменно смотрит то на родителей, то на своего воспитателя. Он не может объяснить, почему его родители не здороваются. И малыш виновато опускает глаза. А ведь в детском саду ему внушают с трех лет, что со взрослыми надо здорваться. Или через игру мы их учим, как надо здорваться в той или иной жизненной ситуации.

Например, играя в магазин, учим детей занимать очередь, благодарить продавца за покупку, вести себя в очереди спокойно,тихо разговаривать. И что же в действительности видят ребенок? Мать берет без очереди, грубит очередным, продавцу. И вот уже с малых лет ребенок привыкает к приспособленчес-

ву, бескультурью.

Отсутствие единства в воспитании детей в детском саду и семье, а также между членами семьи является серьезным препятствием, мешающим формированию личности ребенка в должном направлении. Чаще всего об этом свидетельствует диаметрально противоположное поведение ребенка в детском саду и дома.

Воспитатель, разговаривая с родителями о характере ребенка, его положительных проявлениях, о его интересах, способностях, умениях, пытается найти недостатки. Он это приводит с той целью, чтобы устранил нежелательные проявления, помочь ребенку стать лучше. Такой прием сближает родителей с воспитателем, укрепляет между ними доверие и взаимопонимание.

К сожалению, некоторые родители неоткровенны с педагогами. Из чувства ложного стыда они тщательно скрывают истинное положение дома, назаслушанно хвалят его, нередко в присутствии ребенка.

Все семьи можно разделить на три группы: это благополучные, внешне благополучные и явно неблагополучные.

Характерной особенностью благополучной семьи является единство требований к ребенку со стороны всех членов семьи, внимание к его запросам, разумное удовлетворение его интересов, организация режима и условий для трудовой и игровой деятельности.

Показателями неблагополучных семей являются неустроенность быта, отсутствие строгого режима и единства требований к ребенку. Встречаются и случаи явного пренебрежения к делу воспитания детей и даже отсутствия простого надзора за ними.

Хочется сказать несколько слов о неполных семьях, когда детей воспитывает одна мать. Но не все одиночные матери прислушиваются к советам воспитателя, поддерживают его требования к ребенку. Есть такие мамы, которые в ребенке видят единственную цель жизни, по-своему рьяно занимаются его воспитанием. Но, потакая всем его прихотям, они закрепляют у ребенка такие нежелательные проявления, как капризы, эгоизм, равнодушие к «любящей» матери, закладывается фундамент и для проявления лени. Ребенку нет отказа ни в чем,

всему ничего не нужно делать самому, все прирано, все подано. Остается только распоряжаться, требовать.

Но позднее требования, особенно в отношении веющей, одажды, усложняются настолько, что мать не всегда их может удовлетворить. Это приводит к конфликтам, повышенной нервозности во взаимоотношениях в семье.

Некоторые молодые мамы, наоборот, никак не хотят поступиться своими интересами во имя ребенка.

Итак, от педагогической культуры родителей, духовного благородства зависит становления будущего гражданина нашей страны. Педагогическая культура исчисляется не количеством страниц прочитанных книг, а подготовленностью родителей к правильному воспитанию своего ребенка. Очень важно, чтобы родители, чтобы вы убедились в силе примера и постарались использовать эту силу для развития у ребенка стремлений ко всему прекрасному и, прежде всего, к красоте человеческих отношений.

Л. ШИПИЛОВА,
зав. детским садом
«Колокольчик».

ПО КУЗБАССУ



Первая ласточка

суперсовременности в сельской школе — это компьютерный класс в сельской школе в селе Плотниково, которую возглавляет Народный учитель М. А. Аверин. Остается добавить, что этот класс распахнет двери не только хозяевам школы, но и всей деревне Промышленновского района.

На снимке: в компьютерном классе.

Фото Ю. Сергеева.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Для вас продовольственные магазины сел района и в поселке (№ 2, в швейной фабрике, № 6, № 10, № 18, № 13, № 28, № 8, «Гастроном», магазин коопторга) будут работать 25 марта 1989 года с 7 часов. Училище — с 9 часов.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ РАЙОНА.

СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

26 марта — «АРТИСТ». Начало в 18, 21 час.

27-28 марта — «НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО». Начало в 17, 19, 21 час.

29-30 марта — «ПОЗДНЯЯ ЗОРА». Начало в 17, 19, 21 час.

31 марта — «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИСЯ». Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор

Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ

Продается дом по ул. Пионерской, 8. Обращаться после 17 часов.

Продается садовый участок с домиком размером 4x4 метра, с верандой. Обращаться по адресу: ул. Амхерская, 4, кв. 38. Телефон: 2-12-22.

Аппарат Яйского района партии выражает соболезнование Мосийчук Татьяне Владимировне по поводу преждевременной смерти ее отца **КЛЕБАНЮК Владимира Васильевича**.

ДНИ ВЫХОДА:
ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:

изборщик Г. П. Еликин, мэтраник Л. В. Новиков, корректор В. П. Янчук, печатники Т. А. Новиков, И. С. Дроздова.

Тираж 6977 экз.
Высокая печать
Индекс 51954.
Объем: 1 п. л.

Заказ 11134.